
RPI Asnois, Châtain, Genouillé et Surin

Conseil d'école du deuxième trimestre
Séance du 03/03/2016

Le conseil d'école s’est réuni à 18h à la mairie de Surin

Étaient présents :
Mme Mémin, maire de Surin. et présidente du SIVOS,
M. Bouhier, maire de Genouillé
Mme Bouchet, Mme Nouhaud, Mme Lizot ; parents d’élèves.
Mme Bourgoin, présidente de l'APE
Mme Lhéraud, Mme Peignaux, Mme Alibert ; conseillères municipales.
Mme Duquerroir, DDEN
Mme Carolo, Mme Gavallet, Mme Minot, enseignantes du RPI.

Étaient excusés :
Mme Clisson, Inspectrice de l’Éducation Nationale, remplaçante de Mme Castel actuellement en
congés maternité. 
Mme Decelle, maire de Châtain
Mr Néel, maire d’Asnois

Était absente     :
Mme Raffin conseillère municipale

Présidente de séance     : Mme Minot
Secrétaire de séance : Mme Carolo

Après validation du compte-rendu du premier conseil d'école à l'unanimité, l'ordre du jour a été 
abordé comme suit :

Point n°1 :Répartitions des effectifs

Présentation des prévisions d’effectifs pour la rentrée de septembre 2016
Surin :   19   élèves  (2 TPS, 7  PS, 8 MS, 2 GS)
Châtain : 18 élèves (8 CP, 5 CE1, 5 CE2)
Genouillé : 20 élèves (13 CM1, 7 CM2)
L'effectif total du RPI s'élèverait à  57 élèves.

Point n°2 :Sécurité dans les écoles
Les signaux d'alerte incendie et de confinement ont été uniformisés sur les 3 écoles.
Les exercices correspondants ont été réalisés dans les 3 écoles, les PPMS sont à jour.

Point n°3 : Projets éducatifs du RPI

- Bilan du marché de Noël pour les trois écoles : Les bénéfices réalisés sont les suivants :
- Surin : 160€ (qui serviront à financer les différents projets de la classe : festival de

la Marchoise à Gençay et école et cinéma)
-  Châtain  :  200€ (qui  serviront  à  financer  les  différents  projets  de  la  classe :  la

mouette à 3 queues : atelier cinéma ; sortie au théâtre et au cinéma ainsi que les bus correspondants
aux sorties théâtre et Étamines à Ruffec)



-  Genouillé  :  200€ + 180€ de  calendriers  (qui  serviront  à  financer  les  différents
projets de la classe ainsi que les transports correspondants à certaines sorties)

- Une sortie au cinéma de Civray a eu lieu au mois de décembre pour voir «  Mune gardien de la
lune » pour les élèves du CP au CM2 et « petites Casseroles »  pour les élèves de maternelle.  Elle a
été financée par  les caisses des écoles. Le bus de la Communauté de Communes a été utilisé et
financé par le SIVOS.

- Le goûter de Noël a eu lieu le 18 décembre à Genouillé. Il a été financé par les communes comme
chaque année. « Miniscules » a été diffusé aux enfants à cette occasion.

- Piscine de Civray : Les élèves de la GS au CM2 bénéficient cette année d’un créneau à la piscine
de Civray à raison d’une séance chaque mardi de 10h05 à 11h30, du  8 décembre au 15 mars pour
un total de 11 séances.  Certaines séances ont dû être annulées pour les GS et les élèves de cycle 2,
faute de parents accompagnateurs.Le SIVOS finance les transports. Les entrées sont gratuites. Un
maître nageur intervient auprès d'un groupe cette année.

- Une exposition des travaux des élèves autour du peintre Pablo Picasso se tiendra vendredi 29
avril à 18h, le lieu reste à définir. Les subventions concernant ce projet ont toutes été versées.

-Projet théâtre avec la compagnie de la Trace : Les intervenants sont venus 3 fois dans chaque
classe pour travailler autour des contes traditionnels. La demande de subvention auprès du conseil
départemental de 400€ a été refusée. Il reste donc 400€ à financer. L'APE s'engage à les prendre en
charge.

-Participation à la semaine du jardinage : Cette année seulement 1 classe pour les maternelles et
une classe en élémentaire pourront  participer aux ateliers proposés par le magasin Villaverde de
Savigné à l’occasion de « la semaine du jardinage ». Elle se déroulera du 7 au 11 mars.
Les créneaux retenus sont les suivants : mercredi 9 mars pour les maternelles et jeudi 10 mars pour
les CP CE1 CE2
La participation à ces ateliers est gratuite. Le bus de la communauté de communes sera utilisé pour
les déplacements et financé par le SIVOS.

Sortie  à  Pougne-Hérisson : Lundi  9  mai,  les  3  classes  iront  à  Pougne-Hérisson  (79).  L'APE
financera une partie du transport (500€), le SIVOS prendra en charge la partie correspondante au
bus  de  la  communauté  de  communes.  L'entrée  et  les  ateliers  s'élèvent  à  10€  par  enfant ;  une
participation de 3€ par enfant sera demandé aux familles, le reste sera pris en charge par le SIVOS
(400€).

Fête de fin d’année : Un spectacle en lien avec le travail effectué avec la compagnie de la Trace
aura lieu le vendredi 24 juin à la salle de La Margelle à Civray.

Point n°4 : Projets des classes

L'école de Surin :
• La classe continue sa correspondance par courrier avec l'école de Pressac.
• Nous nous sommes rencontrés de nouveau mardi 1 mars à Pressac autour d'un goûter et

d'une après midi « jeux de société ». La classe de Pressac viendra à son tour Le jeudi 7 avril
à Surin pour une journée sportive avec randonnée le matin et jeux de cour anciens dans
l'après midi.



• La semaine du jardinage organisé par la jardinerie Villaverde débute notre projet jardin le
mercredi  9 mars avec trois ateliers : plantations de fraisiers et de graines, découverte du
compost.

• L'expérimentation d' « Ecole et Cinéma en Maternelle » commence lundi 14  mars avec la
projection de « Lumières », un série de courts métrages muets.

• L'école participera à la semaine de la maternelle du 4 au 8 avril 2016 avec trois temps forts
où l'école sera ouverte aux parents.

L'école de Châtain :
• Correspondance :  La  correspondance  numérique  avec  la  classe  de  CP-CE1  d'Availles-

Limouzine se poursuit par le biais d'envoi personnel de mail à chacun des élèves avec ajout
de photos autour des activités faites en classe et de nos différents projets.

• Rencontres Étamines : Le 9 novembre dernier, la classe est allée à Ruffec pour participer
aux rencontres Étamines. Ces rencontres nationales se déroulent  cette année dans le Poitou-
Charentes, des histoires ont été crées sur toute une semaine sous formes d'ateliers : histoire
courte,  histoire  longue,  reportage (avec interviews dans  la  ville),  poésie  et  imagier.  Les
productions  des  élèves  participants  seront  collectés  dans  un  livre  qui  sera  tiré  à  1000
exemplaires  pour  être  distribué  aux  partenaires  du  projet  ainsi  qu'à  toutes  les  écoles
participantes aux projet Étamines en tant qu'auteur.

• Théâtre : En décembre, les élèves ont assisté à la représentation « Ogres » à la salle de la
Canopée à Ruffec. Cette sortie a été financée par les caisses des écoles (bus + partie des
entrées) et par les parents à hauteur de 2€/ enfant.

• Goûter de Noël : Le comité des fêtes a cette année encore tenu a invité les élèves de Châtin
pour leur offrir un goûter de Noël ainsi que des petits cadeaux distribués par le Père Noël en
personne !

• Galette des rois : Le club de l'amitié a aussi invité la classe à venir partager la galette des
rois. Les élèves ont chanté des chansons en remerciement.

• Atelier cinéma : L'association « La mouette à 3 queues » est intervenue dans la classe pour
présenter l'atelier « La boîte à balbu-ciné » ce jour. Le tarif est de 150€ par intervention
subventionnée par le conseil  départemental  à hauteur  de 100e,  ce qui revient  à 50€ par
classe.

• Le SIMER effectuera prochainement une animation sur le compostage.
• Rencontre E.P.S. : La deuxième rencontre E.P.S. avec les classes de cycle 2 de Mauprévoir

et  Availles-Limouzine aura lieu le lundi  4 avril  sur le  terrain d'athlétisme du collège de
Charroux sur le thème du saut (longueur, hauteur, à la corde...).

L'école de Genouillé     :
• Théâtre : En décembre, avec les élèves de Chatain, nous avons assisté à la représentation

« Ogres » à la salle de la Canopée à Ruffec. Cette sortie a été financée par les caisses des
écoles (bus + partie des entrées) et par les parents à hauteur de 2€/ enfant.

• Dans le cadre du concours « Changez d'air ! », notre affiche n'a pas été retenue. Mais chaque
classe  participante  a  reçu  un  colis  contenant  des  stylos,  des  post-it  et  des  gobelets  en
plastiques réutilisable. Les gobelets en trop ont été donnés à la cantine pour les futurs pique-
niques.

• Le concours  de messagerie  a  repris  du service.  Cette  année,  nous aidons le  commisaire
Bougret a attrapé l'espionne Mata Hara. Pour cela, les élèves doivent lire et envoyer des
mails et utiliser un moteur de recherche.

• Atelier cinéma : Aujourd'hui, l'association « La mouette à 3 queues » est intervenue dans la
classe pour présenter l'atelier « La boîte à balbu-ciné ». Le tarif est de 150€ par intervention
subventionnée par  le conseil  départemental  à hauteur  de 100€, ce qui  revient  à 50€ par



classe.
• Notre première rencontre USEP a eu lieu le 29 janvier au matin. Avec les classes de CM1-

CM2 de Saint-Macoux et de Saint Pierre d'Exideuil, nous nous sommes rendus au gymnase
du lycée André Theuriet pour découvrir l'activité gymnastique. Des ateliers ont eu lieu toute
la matinée puis l'école de Civray nous a accueillis pour que nous puissions pique-niquer à
l'abri avant de regagner l'école. La prochaine rencontre sera sur le thème des raquettes.

• Toujours dans le cadre de l'USEP, pour mon Euro 2016, le projet culturel  réalisé par la
classe représentera la Vienne pour la sélection nationale. Une rencontre foot aura lieu entre
toutes les classes participantes à Civray le 29 avril.

• Le 31 mars, nous passerons la journée au musée de la seconde guerre mondiale à Tercé.
Cette sortie est offerte aux CM1 et CM2 par le Souvenir Français du canton de Charroux.

Point n°5 : Travaux dans les écoles

L'école de Surin :
• Les travaux évoqués au précédent conseil d'école concernant les sanitaires ont été effectués

avec le changement d'un urinoir et l'étanchéité d'un regard d'évacuation. Le sanitaire adulte a
été  également  restauré.  Le  radiateur  des  toilettes  a  été  remplacé.  De  petits  travaux
d'aménagement  ont  été  fait  par  Claude,  l'agent  technique  nouvellement  employé  sur  la
commune.

• La demande d'un point d'eau dans la classe a été étudié et accepté par le conseil municipal.
Des devis sont en cours.

• Le parc informatique a été revu. M. Leclerc est intervenu pour la mise en service des 5
ordinateurs  de  la  classe.  Quatre  d'entre  eux  sont  désormais  sous  LINUX  Eucation
maternelle.

L'école de Châtain :
• Demande d'achat de matériel pour finaliser le PPMS de l'école.
• Demande d'achat d'un meuble de rangement pour les livres de la bibliothèque.
• L'enseignante demande également à ce que l'employé communal  entretienne le contenu du

bac  à  compost  en  le  mélangeant  toutes  les  3  semaines  et  en  y  apportant  des  déchets
organiques (feuilles, tonte...) en accord avec l'engagement tripartite réalisé avec le SIMER.

• Demande de remise en état  du coin potager de l'école ; réparation ou remplacement des
planches cassées, remuer la terre et l'enrichir avec le compost réalisé par les élèves.

L'école de Genouillé :
• Le carrelage sur les marches du couloir a été recollé pendant les vacances.
• Une des vitres du préau a deux grandes fissures.
• Le plafond du coté garderie et bibliothèque prend l'eau à chaque grosse pluie avec du vent.

Monsieur le Maire signale que des tuiles ont été changées et qu'il est prévu de refaire la
toiture.

• L'enseignante  demande  que  le  chauffage  reste  en  marche  jusqu'à  18h.  Actuellement,  il
s'arrête à 17h pour reprendre à 18h30. La programmation est à revoir.

Point n°6 : Questions diverses
• Des problèmes de discipline à la cantine et lors des temps de récréation entre 12h et 13h30

et sur le temps de garderie à Châtain sont évoqués par les parents d'élèves.
L'absence de Mme Decelle ne permet pas d'apporter de réponse lors du conseil. Cependant,
ce point lui sera transmis.



L’ordre du jour étant épuisé, la séance est levée à 20h.

Les enseignantes du RPI


